



## СОБЫТИЕ

Екатерина ЗОЛОТАРЕВА  
Людмила СТЕПИКО /фото/

## И времени полёт его не сокрушит...

### В ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ 14 ИЮЛЯ МАСШТАБНО ОТПРАЗДНОВАЛИ 280-ЛЕТИЕ ПЕРВОГО МИНИСТРА ЮСТИЦИИ ГАВРИИЛА РОМАНОВИЧА ДЕРЖАВИНА

Главное событие дня – открытие памятника на пересечении улиц Большая Московская и Державина, или, как его называют в городе, Державинском кольце. Авторство принадлежит талантливому молодому скульптору Алексею Степаненко.

Памятный день отмечали во всех городах, для которых Гавриил Державин является знаковой личностью: в его родной Казани, в городах Карелии, Тамбове и, конечно, Санкт-Петербурге. Отметим, что из последнего было прямое включение в Великий Новгород – ровно в полдень по традиции в Петропавловской крепости прозвучал пушечный залп, который сначала транслировали на экранах, а за-

тем и продублировали из пушек прямо с Державинского кольца.

С торжественной речью к новгородцам обратились министр юстиции России Константин ЧУЙЧЕНКО и губернатор Новгородской области Андрей НИКИТИН. Глава региона отметил важность вклада Державина в развитие России и подчеркнул его значение для Новгородской земли в современности: в областном центре есть школа имени Гавриила Романовича Державина, на территории которой, кстати, располагается бюст министра юстиции; есть стипендия и премия имени Державина, которой награждаются выдающиеся будущие юристы.

После обряда освящения памятника почётные гости торжественного мероприятия, среди которых был и мэр Великого Новгорода Александр РОЗБАУМ, смогли возложить цветы.

Сразу же после торжественного открытия скульптуры губернатор Андрей Никитин и министр юстиции РФ Константин Чуйченко заложили первый камень в будущее основание Дома юстиции – он будет располагаться буквально через дорогу, «под присмотром» бронзового Державина. Кроме того, в камне оставили так называемую капсулу времени для потомков.

«Спустя столетия личность Державина – пример и высочайший эталон для государственных деятелей и всех, кто служит России. Великий человек, опередивший время, он всегда следовал закону и собственной совести. Дорогие друзья! Храните и приумножайте славу Великого Новгорода и России. Любите и защищайте свою страну, потому что другой такой нет и не будет!» – гласит послание.

Окончание на стр. 3

## ВЛАСТЬ

Татьяна КРАСНИКОВА /фото/

## На перспективу

### ВОПРОСЫ РОССИЙСКО-ИЗРАИЛЬСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В СФЕРЕ ИНВЕСТПРОЕКТОВ ОБСУДИЛИ В НОВГОРОДСКОЙ МЭРИИ

Мэр Великого Новгорода Александр Розбаум встретился с генеральным консулом Израиля в Санкт-Петербурге Ури Резником. В ходе встречи были затронуты вопросы российско-израильских отношений, перспективы развития сотрудничества между Великим Новгородом и Израилем. Глава областного центра отметил, что город заинтересован в участии израильского бизнеса в реализации совместных инвестиционных проектов в сфере межмуниципального сотрудничества, экономики, образования и культуры.



Также Александр Розбаум рассказал о достопримечательностях и возможностях Великого Новгорода, об особой экономической зоне в регионе. Он подчеркнул, что Россию и Израиль связывает общее историческое прошлое. Помимо прочего, в ходе рабочей беседы стороны коснулись вопросов специальной военной операции и экономических санкций.

Генеральный консул Ури Резник поблагодарил Александра Розбаума за тёплый приём и возможность провести такую встречу на древней Новгородской земле, в историческом городе. Гость отметил, что Великий Новгород – город с богатейшим историческим наследием, а предложение Александра Розбаума о формировании побратимских отношений между историческими городами Израиля и Великим Новгородом нашёл интересным.

САМЫЕ СВЕЖИЕ  
ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ  
И ВИДЕОСЮЖЕТЫ –  
НА НАШЕМ САЙТЕ  
WWW.GAZETANOVGOROD.RU



От новгородцев ждут предложений по обустройству освобожденного места на улице Радистов



Малолетним телефонным шутником занялся инспектор по делам несовершеннолетних



Ещё 17 новых автобусов будут курсировать между областным центром и Новгородским районом

## МОЛОДЁЖЬ

Кира КИРЕЕВА  
Фото предоставлено пресс-центром  
правительства Новгородской области

## На пользу ребятам

Промежуточные итоги работы созданного в регионе отделения Общероссийского движения детей и молодёжи «Движение первых» подвели на заседании координационного совета.

Напомним, участниками «Движения первых» могут стать школьники от шести лет, студенты профессиональных образовательных организаций, педагоги-наставники и их родители.

— На сегодняшний день в регионе открыто 118 первичных отделений движения: в НовГУ им. Ярослава Мудрого, профессиональных образовательных организациях, школах, молодёжных центрах. Создано девять местных отделений в районах и округах, — рассказала председатель совета Регионального отделения «Движения первых» Татьяна ЛАРИЧЕВА.

Региональное отделение завершает первое полугодие важным и значимым событием — 15 июля состоялось открытие первой профильной смены «Время первых» на базе загородного лагеря «Волынь».

— Организация работает полгода, но уже плотно вошла и в федеральную, и в региональную повестку. Объединила ребят с активной гражданской позицией. Безусловно, всё это работает на главную миссию движения — создание возможностей для самореализации молодёжи. Мы движемся в этом направлении: ремонтируем школы, создаём профильные классы и другие пространства — всё это, конечно, должно идти на пользу ребятам, — подчеркнул губернатор Андрей НИКИТИН, который возглавляет координационный совет.

Региональному отделению «Движения первых» выделено отдельное помещение в ДКМ «Город». На этот год в областном бюджете предусмотрена субсидия в размере 6 млн рублей на формирование материально-технической базы, необходимой для функционирования отделения. Планируется, что на эти средства будет выполнен ремонт помещения и закуплено оборудование.



## ОБЩЕСТВО

Анна МЕЛЬНИКОВА  
Фото предоставлено  
пресс-центром правительства  
Новгородской области

## Визит к губернатору

### В НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОРГАНИЗОВАЛИ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЛЯ ДЕТЕЙ ЗАПОРОЖЬЯ

В составе делегации — 45 школьников в сопровождении четырёх взрослых из городов Мелитополь и Каменка-Днепровская, а также из села Великая Знаменка. Гости уже познакомились с достопримечательностями Великого Новгорода и его окрестностей, побывали в Кремле, посетили соборы и монастыри, музей деревянного зодчества «Витославлицы». В Демянском районе дети приняли участие в работе поискового отряда «Находка». Его командир Александр Морзунов провёл урок мужества.

Пожалуй, одним из центральных моментов программы пребывания детей Запорожья в нашей области стала экскурсия губернатора Андрея НИКИТИНА по зданию регионального правительства. Началась она в холле, где представлены портреты и губернаторов царской России, и руководителей области советского периода, а также современные атрибуты власти.

Затем экскурсия переместилась сначала в приёмную, где дети обратили внимание на весёлую картину Васи Ложкина «Кот-экскурсовод с котятками на фоне Ярославова дворища», а потом — в рабочий кабинет Андрея Никитина. Губернатор показал на большую карту Новгородской области:

— Она обновляется каждый год. На ней — все объекты, которые на территории области уже строятся или будут строиться. И когда ко мне приходят инвесторы, желающие построить какой-то завод или ещё что-то, то мы, видя карту, обсуждаем, получится ли его разместить в том или ином месте. Конечно, сейчас есть и компьютеры. Но я предпочитаю иногда использовать и классические варианты.



► Школьники из Запорожья с интересом слушали губернатора

У школьников также была возможность задать губернатору вопросы. Одна из девочек поинтересовалась: нравится ли ему его работа?

— Сложный вопрос, иногда — да, иногда — нет. Это как в жизни, но я стараюсь любую работу делать хорошо. Большой минус заключается в том, что приходится находиться всегда на виду. Не получается жить обычной, частной жизнью, — ответил глава региона.

Между тем дети захотели узнать, как стать губернатором. Тем, кто планирует быть руководителем, кому нравится публичность, Андрей Никитин посоветовал для начала участвовать в школьных проектах самоуправления, учиться организовывать, а также быть готовым помогать и общаться с огромным количеством людей.

На прощание губернатор пожелал школьникам как следует отдохнуть, набраться ярких впечатлений и сфотографировался с ними на память.

**!** Добавим, под руководством Андрея Никитина сформирован план оказания помощи подшефным территориям в Запорожской области. В числе приоритетных направлений работы — восстановление жилищно-коммунального хозяйства, налаживание процесса школьного и дошкольного образования, поддержка в сфере медицины, цифровизации государственных услуг и культуры.

В конце прошлой недели в Энергодар и Каменку-Днепровскую из Великого Новгорода отправились три фуры со строительными материалами и инструментами, сантехникой, электротехническими товарами, генераторами и запчастями для восстановления и подготовки социальной инфраструктуры к осенне-зимнему сезону.

## ДЕТИ

Людмила ДАНИЛКИНА  
Фото предоставлено  
ДООЦ «Гверстянец»

## Смена особого значения

### ЕСЛИ ДЕТИ С ВОСТОРГОМ ГОВОРЯТ О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ, ЗНАЧИТ, ВЗРОСЛЫЕ ОРГАНИЗАТОРЫ СДЕЛАЛИ СВОЮ РАБОТУ НА ОТЛИЧНО

Тема досуга и оздоровления детей в каникулярное время стала одной из основных обсуждаемых в ходе рабочих встреч губернатора Андрея НИКИТИНА с министром образования региона Дмитрием ЯКОВЛЕВЫМ и Уполномоченным по правам ребёнка в Новгородской области Татьяной ЕФИМОВОЙ.

Руководителю образовательной отрасли глава региона поручил бесплатно обеспечить путёвками в лагеря Крымского полуострова детей новгородцев, мобилизованных в зону СВО, а также ребятшек из семей с подшефных территорий. Кроме того, он попросил заранее составить программу отдыха на следующий год, заказать и оплатить туры в Евпаторию.

Дмитрий Яковлев доложил, что в текущем каникулярном сезоне в каждой смене детских

баз отдыха Новгородской области есть ребята из семей мобилизованных — всего за летний период для них предусмотрено 235 путёвок. И планируется отправить в лагеря порядка 500 мальчишек и девочек из Запорожской области.

Министр отметил, что особое внимание уделяется безопасности пребывания несовершеннолетних в лагерях. По итогам первой смены серьёзных нарушений и чрезвычайных происшествий не выявлено. Все загородные базы прошли комиссионную приёмку и получили положительное заключение Роспотребнадзора.

О безопасном, полезном, увлекательном времяпрепровождении ребят в отрядах говорила и детский омбудсмен. Татьяна Ефимова рассказала губернатору об идее бесплатного обучения детей основам навыка плавания на пляжах Новгородской области и в детских оздоровительных центрах. Инструкторы по плаванию проведут практические занятия со всеми желающими. Кроме того, она предложила организовать на территории баз отдыха мероприятия «День безопасности», в ходе которых представители силовых структур будут отработывать с ребятами практические навыки безопасного поведения на воде, в лесу, на дорогах.

Андрей Никитин в свою очередь сообщил, что на новгородском интернет-портале «53 новости» появится отдельная рубрика «Ребята инспектиру-



**Андрей НИКИТИН,**  
губернатор  
Новгородской области:

— В 2023 году запущена федеральная программа «Восстановление и строительство до 2030 года в субъектах РФ объектов отдыха детей и их оздоровления». Субъекты РФ могут принять участие в ней по двум направлениям: создание быстровозводимых конструкций и капитальный ремонт медицинских пунктов и пищеблоков. Участие в программе Новгородской области расширит возможности наших лагерей.

ют», в которой будут публиковаться проблемные объекты — для привлечения внимания ответственных служб, а также фото- и видеоролики площадок до и после работ по благоустройству.

— На территории области активно работает уличная служба «Социального патруля», волонтеры которой теперь станут отслеживать состояние игровых площадок с представителями детского совета при Уполномоченном по правам ребёнка в Новгородской области и «Движения первых», — пояснил глава региона.

Татьяна Ефимова высказала мысль, что было бы неплохо во время проведения рейдов «Социального патруля» раздавать подросткам информационные материалы с QR-кодом о наличии полезных и безопасных мест для отдыха и досуга.



► Детский отдых должен быть безопасным

СОБЫТИЕ

Екатерина ЗОЛОТАРЕВА  
Людмила СТЕПИКО /фото/

# И времени полёт его не сокрушит...

*Окончание. Начало на стр. 1*  
Интересно, что камень привезён из усадьбы Державина Званка, которая располагалась в Чудовском районе Новгородской области. И в этом есть дополнительный символический момент: если в фундаменте будущего новгородской юстиции заложена частица, связанная с самим её покровителем, претворить проект в реальность должны на совесть. Планируется, что Дом юстиции совместит в себе несколько ведомств, что упростит и сделает более качественным оказание юридических услуг новгородцам. В том числе предусматривается бесплатная юридическая помощь.

Идея проекта была утверждена в конце января 2023 года в результате подписания соглашения о сотрудничестве правительства Новгородской области, Министерства юстиции РФ, Новгородской епархии и московской строительной компании «РКС – Чистые воды».

Завершали официальное празднование дня рождения великого русского государственного деятеля и поэта ещё одним торжественным событием – церемонией памятного гашения маркированного конверта в Новгородской областной филармонии им. А. С. Аренского. Конверт принадлежит к серии «Выдающиеся юристы России» – «280 лет Гавриилу Романовичу Державину».

В церемонии также приняли участие Андрей Никитин и Константин Чуйченко.



► Губернатор Андрей Никитин и министр юстиции РФ Константин Чуйченко заложили первый камень в будущее основание Дома юстиции

Они поставили на конвертах автографы и оттиск сувенирного штемпеля. Последний был выпущен специально к памятной дню и, соответственно, датирован 14 июля 2023 года. Тираж конвертов насчитывает 500 тыс. экземпляров, в качестве изображения использован портрет Державина авторства Владимира Боровиковского 1811 года.

Для Великого Новгорода Гавриил Державин всё-таки имеет особое значение. Пусть в

других городах он провёл наиболее деятельные в политическом ключе периоды своей жизни, но годы на закате жизни, проведённые в поместье Званка, оказались очень плодотворными для Державина-поэта. Новгородская земля стала для Гавриила Романовича местом покая, а затем и упокоения – его прах захоронен в Варлаамо-Хутыньском монастыре. Так что можно сказать, что первый министр юстиции остался и душой, и телом именно на Новгородчине.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Екатерина ЗОЛОТАРЕВА  
Людмила СТЕПИКО /фото/

# И даже падать удобно

НА БУЛЬВАРЕ ЛЁНИ ГОЛИКОВА ОТКРЫЛИ МОРСКУЮ ДЕТСКУЮ ПЛОЩАДКУ



► Мэр отметил интересный дизайн новой площадки



► Основной объём работ на объекте уже выполнен

Во дворе дома 4 на бульваре Лёни Голикова обновили детскую площадку. Неделю назад работы здесь только начались – демонтировали сушилку для белья, засыпали песчаное основание для площадки, переместили качели. Юные жители, впрочем, за это время уже успели оценить по достоинству обновлённую футбольную площадку: на ней теперь, как говорят дети, «очень удобно падать» благодаря безопасному песчаному покрытию.

На демонстрацию результатов строительства прибыл мэр Великого Новгорода Александр РОЗБАУМ. Он подчеркнул, что одна из важнейших вещей, когда речь идёт о детском досуге, особенно активном, – это безопасность, и современные площадки более чем отвечают её требованиям. Многие – как мэр, так и представители общественности с местными жителями – отметили и дизайн площадки. Спортивный комплекс выполнен в морском стиле, в бело-синне-красной палитре и с «корабельными» элементами декора, к примеру якорями. Это

выглядит необычно и по-хорошему ярко на фоне лаконичных площадок в скандинавском стиле и приглушённых тонах, таких модных сейчас.

Хотя основной объём работ уже позади, часть – ещё только предстоит выполнить. Как сообщил председатель комитета по управлению городским и дорожным хозяйством Алексей ТЕЙДЕР, осталось установить МАФы и необычную крытую песочницу. Также Алексей Анатольевич отметил, что на оснащение будет действовать гарантия пять лет, но лишь в том случае, если оборудование пришло

в негодность «без чьей-либо помощи» – на намеренно сломанные хулиганскими детьми элементы, конечно, гарантия не распространяется.

Благоустройство осуществляется при поддержке муниципальной программы, направленной на развитие ин-

фраструктуры Великого Новгорода, в том числе и дворовых территорий. По этой программе часть средств управляющие компании могут получить в качестве субсидии. В общей сложности на обновление площадки заложено около 2 млн рублей.



О СТРОИТЕЛЬСТВЕ РЯДОМ СО ШКОЛОЙ № 18 СПОРТИВНОЙ ПЛОЩАДКИ, НА КОТОРОЙ СМОГУТ ЗАНИМАТЬСЯ ДЕТИ С ОСОБЕННОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ, ЧИТАЙТЕ НА НАШЕМ САЙТЕ



ОБРАЗОВАНИЕ

Фото НовГУ имени Ярослава Мудрого

# Нужны профессионалы!

В рамках проекта «Город-университет» мэр города Александр РОЗБАУМ и ректор Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого Юрий БОРОВИКОВ вручили памятный подарок 1030-му абитуриенту.

Кирилл Макеев родом из Окуловского района, окончил Новгородский строительный колледж и уже работает в «Новгородавтодоре». В этом году поступает в университет для получения высшего образования по профилю «Землеустройство и кадастры».

Александр Розбаум пожелал Кириллу достижения намеченных профессиональных целей.

– Городу нужны высокопрофессиональные специалисты такого профиля. Я искренне Вам желаю поступить, стать полноправным студентом государственного университета с такой колоссальной историей, – сказал мэр.

«Город-университет» – совместный проект администрации Великого Новгорода и НовГУ им. Ярослава Мудрого. Основная цель проекта – к 2030 году стать Великому Новгороду городом, где основную часть населения составляет молодёжь, а университет напрямую влияет на экономику.

В этом году между городом и университетом было подписано новое соглашение о сотрудничестве.



ДАТА

Екатерина ЗОЛОТАРЕВА  
Татьяна КРАСНИКОВА /фото/

# Знайτε героев в лицо

Мэр Великого Новгорода Александр Розбаум поздравил единственного на Новгородчине ветерана Курской битвы Николая Коновалова с 80-летием Прохоровского сражения.

12 июля отмечается памятная дата военной истории нашей Родины: в этот день ровно 80 лет назад в ходе Великой Отечественной войны под станцией Прохоровка началось одно из крупнейших в истории встречное танковое сражение между советской и германской армиями. Оно было названо переломным в истории Великой Отечественной войны и решающим для СССР.

Награду – почётную медаль «В память 80-летия Прохоровского сражения 12 июля 1943 года» – Николаю Васильевичу вручили ровно за месяц до исторической даты, в другой знаменательный для нашей Родины день – 12 июня, в День России.

Уже после награждения, непосредственно в день 80-летия Прохоровского сражения, мэр Великого Новгорода Александр Розбаум нанёс повторный визит и поздравил ветерана, а также передал поздравления и благодарности от губернатора Новгородской области Андрея Никитина и губернатора Курской области. Вместе с мэром к Николаю Васильевичу с поздравлением пришли представители городского Совета ветеранов, юнармейцы, участники движения «Волонтёры Победы» и председатель Думы Великого Новгорода Алексей Митюнов.

Николай Коновалов был призван в Красную армию в 1942 году. Два года он воевал в составе 230-го гвардейского стрелкового полка. Награждался медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За боевые заслуги», а также орденом Отечественной войны 2-й степени.



## ГОРОЖАНЕ

Кира КИРЕЕВА  
Фото предоставлено комитетом по образованию  
Великого Новгорода

## Впереди – заслуженный отдых

Директор средней школы № 8 Наталья Павлова Мельничук – человек неиссякаемой энергии и трудолюбия. Её педагогический стаж – более 46 лет, из которых 43 – в школе № 8. На посту директора она с 1987 года.

Коллектив в школе сложился высокопрофессиональный, что важно – стабильный. Средний стаж работы педагогов – 22 года.

Учебное заведение может гордиться и своими выпускниками: 138 учеников окончили школу с золотой и серебряной медалью (за 69 выпусков с 1952 года). Во Всероссийской предметной олимпиаде учащиеся школы добились больших успехов. В 2022 году победителями и призёрами регионального этапа стали пять человек, и один ученик вошёл в число призёров заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии.

В своей работе педагогический коллектив большое внимание уделяет эколого-краеведческой работе. Здесь системно изучают родной край, учителя и ученики принимают участие в природоохранных акциях, конкурсах, конференциях.

В школе считают приоритетным гражданско-патриотическое направление: проводятся встречи с представителями клуба «Моя судьба», участвуют во Всероссийском конкурсе «Моя малая родина», в проектах «Память в наследство», «Дедушкина медаль», в рамках которых ведётся исследовательская работа в архивах. Неоднократно школе предоставлялось почётное право нести вахту на Посту № 1 у мемориального комплекса «Вечный огонь славы». На городской военно-патриотической игре «Зарница – Школа безопасности» школа № 8 традиционно в десятке лучших команд города.

В школе есть хорошие традиции: с 1981 года проходит баскетбольный турнир, посвящённый памяти её выпускника Александра Филиппова, воина-интернационалиста, а также вахта памяти «Прикоснись к подвигу сердцем».

В прошлом году в учреждении открылся обновлённый музей истории школы.

Многолетний добросовестный труд Натальи Павловны Мельничук неоднократно отмечался наградами муниципального и регионального уровня. В 2004 году она награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации». Школа гордится директором!

В июле Наталья Мельничук вышла на пенсию. Впереди у неё – заслуженный отдых. А школа № 8, несомненно, продолжит развивать всё лучшее, заложенное директором, и будет двигаться вперёд – к новым знаниям, открытиям, мечтам.



► Первый заместитель председателя городского комитета по образованию Марина Воробьева вручает Наталье Мельничук благодарность Думы Великого Новгорода

## АКТУАЛЬНО

Ксения ПУГАЧ  
Людмила СТЕПИКО /фото/

## БОРЬБУ С БОРЩЕВИКОМ В ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ ВЕДУТ НЕСКОЛЬКИМИ МЕТОДАМИ



«Приезжайте, уберите! Боимся как минимум за играющих на улице детей...» Пока прямых жалоб на ожоги борщевиком Сосновского в МКУ «Городское хозяйство» не поступало, только такие просьбы с указанием адресов, где был замечен опасный сорняк. Собирайте информацию об очагах начинайте заранее, а уже весной прибегают к активным действиям: промедление недопустимо.

– С этой точкой мы работаем не первый год, – говорит начальник отдела по содержанию объектов благоустройства, древесный инспектор МКУ «Городское хозяйство» Ирина РАЗИНКОВА, указывая на заросли вблизи торгово-строительного центра «Тетрис» на Парковой улице. – Позитивный момент – очаг не расширился с прошлого года. Сдерживаем.

По словам эксперта, до появления нового объекта произраставший здесь борщевик чувствовал себя вольготно, но не так давно сорняк потеснили. Сегодня город расширяется за счёт продолжающейся застройки: где ранее взор терялся на просторах хаотичных зарослей, там теперь высятся жилые комплексы или иные здания. Бывает, и просто пустыри в городе пытаются «облагородить», полностью выкашивая травы и кустарники. Но как раз здесь проблема может заявить о себе с новой силой.

– Для строительства или дальнейшего благоустройства могут завозить землю с полей, уже «заражённую» семенами борщевика, – отмечает Ирина Разинкова.

Кроме того, добавляет она, сегодня в городе при неправильном покосе травы то и дело уничтожаются естественные и безвредные зелёные обитатели. Преиму-

щество получают ранее сдерживавшиеся виды, которые начинают агрессивную экспансию.

– Земля не может быть голой. Она всегда найдёт, чем прикрыться. И борщевик здесь буквально ликует. Да и в целом он крайне живучий и способен прорасти почти везде, – говорит специалист.

Переносчиками семян могут быть птицы, транспорт и даже люди: попав на подошву прохожего, семя может преодолеть солидную дистанцию от места своего рождения.

А семя у борщевика Сосновского очень тяжёлое и способно довольно плотно залежать в почве и ждать своего часа до нескольких лет. Ежегодно за счёт самосева он расширяет ареал своего обитания в среднем не более чем на два метра от родительской особи. Один из способов борьбы – не позволять растению давать семена. Но просто скосить – не вариант. Оставшийся в земле корень очень скоро выпустит новые побеги, которые точно так же произведут семена.

Как же бороться с этой зелёной гидрой? Специалисты отвечают: сообразно ситуации. Если речь о точечных очагах, можно по примеру фермеров позволить борщевiku вырасти, выпустить зонтики и до момента их созревания плотно обернуть полиэтиленом. Когда листья растения начинают жухнуть, а зонтики засыхают, борщевик выкапывают вместе с корнем. Так одолеть сорняк можно во дворах или на частных участках. А вот на больших площадях приходится пускать в ход «химию».

Над зарослями опасного сорняка представители подрядчика – ГУП «Центр дезинфекции» – трудились весь июнь.

– Мы работаем, используя программу «Сатурн». Она позволяет заказчику контролировать работу подрядчика – отслеживать, какие участки обработаны, чем именно, в какой дозировке, сколько нельзя

# Оттеснить зелёную гидру

на территорию выходить, – рассказывает Денис ФЁДОРОВ, руководитель подрядной организации. – Каждый год работы начинаем в зависимости от погоды. Если она тёплая, выходим в конце апреля – начале мая. Задача – нанести удар по борщевiku до начала его цветения – в июле.

Сегодня в городе обработка ведётся несколькими препаратами. Один из самых распространённых – «Магnum», гербицид для борьбы с однолетними и некоторыми многолетними двудольными сорными растениями. Вещество в определённых пропорциях смешивают с водой и распыляют на поросли.

Сейчас, в середине лета, вести такую борьбу с захватчиком зелёных пространств не только бесполезно – в период цветения это не делается, но и не безопасно – есть риски получить ожоги от растения. Впрочем, специалистов в любом случае вооружают также защитной одеждой.

– Обработка – к сожалению, не панацея. Если борщевик здесь заметили один раз, то он будет появляться на территории постоянно, – констатирует Денис Фёдоров.

Подтверждение этим словам – крохотные росточки, уже нескромно зеленеющие прямо под иссохшими сражёнными гербицидами стеблями.

**!** Ежегодно администрация Великого Новгорода выделяет бюджетные средства на борьбу с сорняком. В этом году – около 90 тыс. рублей. Списки из мест и адресов, где возникает потребность в обработке, на следующий год формируются прямо сейчас.

30 очагов обработаны, но расслабляться не стоит. Спустя 15 дней нужно будет пройти с опрыскивателями ещё раз – уничтожить молодую поросль. Кроме того, уже выявлены новые очаги. Один из крупных – в Берёзовой роще, где как раз идёт благоустройство.

Юрьево, Деревяницы, Волховский, территории близ мостов и виадуков и даже вал окольного города в районе улицы Панкратова – число мест, где горожане фиксируют появление борщевика в полном здравии и расцвете сил, увя, сокращается не так быстро, как хотелось бы. Здесь есть отдельные нюансы.

– Мы отвечаем только за территории общего пользования – те, что в зоне ответственности города, места неразграниченного пользования. За территории многоквартирных домов, например, отвечают управляющие компании и жильцы, – комментирует Ирина Разинкова, добавляя, что подведомственные земли сегодня продолжают обследовать.

Помочь в борьбе могут и горожане – информацию о сорняке на общественных территориях следует передать в МКУ «Городское хозяйство»: желательнее с фото и указанием места, отправив их по электронной почте [muz\\_zkh@mail.ru](mailto:muz_zkh@mail.ru) или в группу «МКУ «Городское хозяйство» в соцсети «ВКонтакте».

## 10 СЕНТЯБРЯ – ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ВЕЛИКОГО НОВГОРОДА СЕДЬМОГО СОЗЫВА

18 июля завершилось выдвижение кандидатов в депутаты и избирательных объединений в Думу Великого Новгорода. Всего выдвинулось 133 кандидата по одномандатным округам, в том числе четыре самовыдвиженца (округа № 18 и № 20).

Территориальной избирательной комиссией Великого Новгорода приняты решения о заверении списков кандидатов в депутаты Думы Великого Новгорода седьмого созыва, выдвинутых следующими избирательными объединениями:

«Региональное отделение Политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» в Новгородской области» (в список кандидатов по одному избирательному округу включено 12 человек, в

список кандидатов по одномандатным избирательным округам – 19);

«Новгородское городское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» (23 и 20 человек);

«Местное отделение Великого Новгорода Всероссийской политической партии «Единая Россия» (30 и 20 человек);

«Региональное отделение Социалистической политической партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» в Новгородской области» (30 и 20 человек);

«Региональное отделение в Новгородской области Политической партии «Новые люди» (21 и 10 человек);

«Новгородское региональное отделение Политической партии «Российская объеди-

нённая демократическая партия «Яблоко» (25 и 16 человек);

«Региональное отделение Всероссийской политической партии «Родина» в Новгородской области» (15 и 6 человек);

«Новгородское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России» (24 и 20 человек)

**26 июля – последний день приёма документов на регистрацию от кандидатов в депутаты и избирательных объединений.**

**Для проведения агитационных мероприятий кандидатам и избирательным объединениям определены помещения, расположенные в Библиотечном центре «Читай-город» (ул. Кочетова, д. 37, корп. 1) и спортивной школе № 2 (ул. Вересова, д. 8).**

**МАУ «Редакция газеты «Новгород» (ИНН 5321026987) уведомляет о готовности предоставить бесплатную печатную площадку в газете «Новгород» для проведения предвыборной агитации на предстоящих 10 сентября 2023 года выборах депутатов Думы Великого Новгорода седьмого созыва.**

Общий объём бесплатной печатной площади, предоставляемой для предвыборной агитации, составляет шесть полос формата А3.

Печатная площадка для проведения предвыборной агитации предоставляется на равных условиях.

Адрес: 173002, г. Великий Новгород, Воскресенский бульвар, д. 10.

Телефоны: 8 (8162) 73-92-74, 8-953-900-72-49.













**АО «ЛАКТИС»**  
— крупнейший производитель молочной продукции в Новгородской области  
**в связи с расширением производства приглашает вас на работу в качестве**

- Оператора линии в производстве пищевой продукции.
- Аппаратчика пастеризации.
- Наладчика оборудования.
- Электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования.
- Аккумуляторщика.
- Монтажника оборудования.
- Фрезеровщика.
- Слесаря-ремонтника.
- Слесаря-сантехника.
- Столяра.
- Облицовщика-плиточника.
- Повара на приготовление сырников.
- Грузчика.
- Фасовщика.
- Уборщика территорий.
- Уборщика служебных и производственных помещений.

Мы предлагаем: стабильную конкурентоспособную заработную плату, предоставление спецодежды, оплату медицинского осмотра, на территории предприятия есть собственная столовая и комната приема пищи, для детей сотрудников — частичную оплату летних детских оздоровительных лагерей и новогодние подарки.

Телефоны для справок: 629-122, 500-933  
Заполнить анкету и пройти собеседование можно по адресу: пр. А. Корсунова, 126 с 08.00 до 17.00, кроме обеда с 12.30 до 13.30

**ПЕРЕТЯЖКА И РЕМОНТ**  
мягкой мебели на дому.  
Огромный выбор тканей.  
Пенсионерам скидки. Подарки.  
Режим работы с 10.00 до 19.00  
Тел. 68-52-15.

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ И В МАСТЕРСКОЙ**  
Менделеева, 2а (с 9.00 до 19.00)  
диагностика, выезд **БЕСПЛАТНО**  
Звонить с 9.00 до 21.00 т. 555-301

**ПАМЯТНИКИ ООО «РАЙ»**  
**АКЦИЯ!** При заказе памятника **УСТАНОВКА БЕСПЛАТНО!**  
Полный комплект с гравировкой, крестиком, портретом, ФИО, антидождём  
Качество! Гарантия!  
Беспроцентная рассрочка. Работаем и с военкоматом.  
Григорово, Тепличная, 1, справа от АЗС «Кириши»  
Телефон 8-911-627-58-77  
Благоустройство — телефон 8-911-629-59-89

**КУПЛЮ ДОРОГО!**  
иконы, картины, самовары, медали, значки, монеты, статуэтки, шкатулки лаковые, часы наручные СССР, подстаканники, янтарные бусы, изделия из чугуна, фарфор, бронзу, серебро, золото, посуду, сервизы, военные вещи, елочные игрушки, игрушки СССР и др.  
Т. 8-908-292-79-25, т. 55-29-51.

**«ГРАНИТ КОМПЛЕКТ» СКИДКИ ВСЕМ! ПАМЯТНИКИ**  
от производителя!  
Благоустройство захоронений, опалубка, крошка, плитка, ограды, столы, скамейки.  
В. Новгород и другие районы  
Сенная, д. 4. Тел. 902-902, 8-921-203-96-92  
Сайт: граниткомплект.рф

**КОМПАНИЯ «СТАРОРУССКАЯ МЕЛЬНИЦА»**  
В связи с открытием новых торговых точек требуются **ПРОДАВЦЫ**  
Можно без опыта работы. Обучение на месте.  
Возможно трудоустройство студентов. З/п от 22 000 руб.  
График работы 3/3, с 08.00 до 20.00.  
Тел. 8 (911) 600-05-81

Берёзовые, ольховые колотые **ДРОВА** \*навалом, естеств. влажности \*в сетках, сухие  
ДОСТАВКА  
Тел. 8-911-609-77-99  
Берёзовый **ГОРБЫЛЬ** (от 1000 рублей)

**КУПЛЮ** радиодетали, измерительные приборы, генераторные лампы, платы и др.  
Тел. 8-916-739-44-34.

**ПОРТНИХА**  
ХИМЧИСТКА пальто, пуховиков, кож. изделий, шуб, дубленок, муж. костюмов, свад. платьев, подушек, пледов, одеял  
ЗАМЕНА МОЛНИЙ, УКРАЧИВАНИЕ БРЮК, РЕСТАВРАЦИЯ ПОРЫВОВ, ШТОПКА, ВЫШИВКА  
ХИМЧИСТКА И ОКРАСКА ЗАМШЕВОЙ И КОЖАНОЙ ОБУВИ  
ОКРАСКА ТКАНИ И КОЖИ, ВЫДЕЛКА И СТРИЖКА МЕХА  
СРОЧНЫЕ РАБОТЫ ПО ЗАКАЗУ КЛИЕНТА  
ОПЛАТА ПО QR-КОДУ ИЛИ НАЛИЧНЫМИ  
Т. 7911600-72-76  
PORTNIHA-VN.COM  
ПН-ПТ 8.30-17.30  
СБ 11-16  
КООПЕРАТИВНАЯ, 2А, БОЛЬШАЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ, 51, ПРОХОДНАЯ  
ЗАВОДА «ТРАНСВИТ» ЗВТ, ПТ 9.00-14.00

**ПАМЯТНИКИ БЛАГОУСТРОЙСТВО ЗАХОРОНЕНИЙ**  
Опалубка, плитка, мраморная крошка, столы, скамейки.  
ГРАБИЛИН Сергей Анатольевич  
8-921-203-23-98, 8-911-626-72-23

**РЕМОНТ** стиральных машин, водонагревателей, кофемашин, СВЧ-печей, пылесосов, мясорубок  
**ЗАПЧАСТИ** для бытовой техники  
Предъявителю купона скидка 10 %

**РЕМОНТ любых помещений.**  
Все виды работ. Без выходных. Быстро, качественно, недорого. Скидка на материалы. Опытные мастера.  
8-911-648-11-65, 8-931-851-43-95

**ПЕЧИ, ТРУБЫ, БАРБЕКЮ СТРОЮ, РЕМОНТИРУЮ.**  
+7-921-192-86-72

**ООО «ПРОДУКТЫ» (группа компаний «Лактика»)** приглашает **ПРОДАВЦОВ для РАБОТЫ в ТОРГОВЫХ КИОСКАХ «ЛАКТИС»**  
Мы предлагаем: график работы — 3/3 по 12 часов, сдельно-премиальную оплату труда, предоставление спецодежды, оплату медицинского осмотра.  
Требуется: знание ПК на уровне пользователя, опыт работы с продовольственными товарами.  
Телефоны для справок: 62-41-62, 629-122.  
Заполнить анкету можно по адресу: пр. А. Корсунова, 126 с 08.00 до 17.00, кроме обеда с 12.30 до 13.30, отдел по работе с персоналом.

КОМПАНИИ «СТАРОРУССКАЯ МЕЛЬНИЦА» в связи с увеличением объема производства требуются:

- КУХОННЫЙ РАБОТНИК, график 2/2, з/п на исп. срок 25 000 руб., после 28 000 руб.
- ФОРМОВЩИК, график 2/2, з/п на исп. срок 25 000 руб., после от выработки
- УКЛАДЧИК, график 2/2, з/п на исп. срок 25 000 руб., после 28 000 руб.
- ТЕСТОВОД, график 2/2, з/п на исп. срок 25 000 руб., после 27 200 руб.
- ПЕКАРЬ, график 2/2, з/п на исп. срок 25 000 руб., после 28 500 руб.
- УБОРЩИЦА, график 12/12, исп. срок, з/п 22 000 руб.

Без опыта работы. Возможно трудоустройство студентов во время каникул. Предусмотрено обучение. Предоставляются бесплатные обеды.  
• ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ-ЭКСПЕДИТОР, график 3/3, з/п 33 000 руб., без задержек 2 раза в месяц, полный социальный пакет, бесплатные обеды, опыт работы от 1 года, водительские права категории В, ответственность, дисциплинированность.  
ТЕЛ. 8 911 600 05 81, E-MAIL: PERSONAL@STRMILL.RU

**АО «ЗАВОД «КОМЕТА»** ТРЕБУЮТСЯ:

- РАБОЧИЙ НА ПРОИЗВОДСТВО МАГНИТОПРОВОДОВ (можно без опыта работы)
- НАМОТЧИЦА КАТУШЕК ТРАНСФОРМАТОРОВ
- МОНТАЖНИК РЭА
- СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК РЭА

Контактные телефоны: 8-911-603-79-94, 22-53-95.

- ЭЛЕКТРОМОНТЁР
- СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК
- СЛЕСАРЬ ПО ВЕНТИЛЯЦИИ (можно пенсионного возраста)

Контактные телефоны: 8-950-680-08-62, 22-53-95.

- УБОРЩИЦА

Телефон 22-53-95.

**Реставрация Ванн**  
АКРИЛОВАЯ ВАННА-ВКЛАДЫШ  
НАЛИВНАЯ ВАННА (СТАКРИЛ)  
Т.: 55-69-60  
ТЦ «Манго», ул. Германа, д. 37  
vk.com/restvann53

**ТРЕБУЕТСЯ ШВЕЯ**  
На действующее предприятие требуются швеи и ученики швей, с опытом и без.  
Дружный коллектив.  
Возможна занятость на неполный рабочий день.  
Телефон: 8-908-293-18-54, Евгения

Min модуль **690 р.**  
Т. 77-44-43  
Акция действует для предъявителя

**КУПЛЮ ДОРОГО**  
антиквариат, предметы СССР, статуэтки, картины, ёлочные игрушки, модели автомобилей, сервизы, хрусталь, значки, монеты, изделия из серебра, золота, бижутерию, самовары, подстаканники, пластинки, проигрыватель, магнитофон, фотоаппарат, бинокль, «Денди» и др.  
Тел. 8-952-483-74-31, 553-431.

**КУ П Л Ю**  
б/у телевизоры, видеомагнитофон ВМ 12-18, можно неисправные, бытовую, компьютерную, радиотехнику, осциллографы, частотомеры.  
Вывезем хлам с балконов, из гаражей, пианино, газовые колонки.  
Тел. 8-911-603-38-02.  
Отдел рекламы 77-44-43

**ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ (ПЕРЕБОРКА ГРИБОВ)**  
З/п сдельная (от 20 до 70 тыс. руб.)  
Тел. 794-098 (Панковка)

**ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ПО ВАШЕЙ ИНСТРУКЦИИ**  
УСЛУГИ РАЗНОРАБОЧИХ, ГРУЗЧИКОВ **ПЕНСИОНЕРАМ:**  
ДЕТИ НЕ ХОТЯТ, САМИ НЕ МОЖЕТЕ, НИКОМУ НЕ ДЕЛА?  
МЫ ВСЕГДА ВЫПОЛНИМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ПО ВАШЕЙ ИНСТРУКЦИИ  
Консультации, прием заявок по телефонам: 73-29-38, 60-20-46

**КЕССОН**  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ, РЕМОНТ ПЕЧИ для БАНЬ БАК ПОД ВОДУ из нержавеющей стали  
8-911-607-53-45

**ООО «НОВАЯ АЛЯСКА ВОЛХОВ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

- ОПЕРАТОРОВ линии на производство (переработка рыбы и краба). Для проживающих в п. Пролетарий, д. Бронница, д. Божонка, д. Новоселицы организована доставка. З/п от 43 000 — 60 000 руб. График пн-пт
- МАСТЕРА на производство. З/п от 48 900 руб.
- КЛАДОВЩИКА. З/п 43 500 руб.
- ВОДИТЕЛЯ ПОГРУЗЧИКА. З/п от 40 000 руб.
- МЕХАНИКОВ. З/п от 43 500 руб.

Тел. 8-921-200-02-16, отдел персонала

- МОЙЩИКОВ цехов. З/п от 37 500 руб., ночные смены
- РАЗНОРАБОЧИХ. З/п 30 450 руб.

Тел. 8-921-194-56-13, Михаил  
Бесплатные обеды, спецодежда, ОМС, ДМС.

Выражаю сердечную благодарность за помощь в трагические дни смерти моего горячо любимого мужа **СЛОВБА Валерия Николаевича** семьям Тереховых, Карабановых, Бизюковых, Антиповой-Глухова.  
Жена.

**Заметили? 77-44-43**  
Вас тоже заметят! Закажите рекламу у нас!

В УПРАВЛЯЮЩУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ «НОВОСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ:

- МАСТЕР ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ ЖИЛОГО ФОНДА**  
ЗАРПЛАТА ОТ 45 000 РУБЛЕЙ
- СПЕЦИАЛИСТ ПО РАБОТЕ С НАСЕЛЕНИЕМ (работа с должниками)**  
ЗАРПЛАТА 36 500 РУБЛЕЙ
- СПЕЦИАЛИСТ РАСЧЕТНО-КАССОВОГО ЦЕНТРА**  
Знание Excel, навыки работы с электронной почтой, финансово-экономическое образование. ЗАРПЛАТА 36 500 РУБЛЕЙ

**РАБОТАЕМ ЧЕСТНО, БЕЗ ОБМАНА.**  
ОТДЕЛ КАДРОВ: 8 (8162) 33-17-87, ОК-NS@BK.RU

В УПРАВЛЯЮЩУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ «НОВОСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ:

- ДВОРНИКИ И УБОРЩИЦЫ В МИКРОРАЙОНЫ**  
«ИВУШКИ», «ЛУГОВОЙ», «КОЧЕТОВА», «ЗАВОКЗАЛЬНЫЙ» и «ПСКОВСКАЯ СЛОБОДА»

МАСТЕР (Ивушки) 8-911-616-47-35,  
МАСТЕР (Псковская) 8-911-623-66-50,  
МАСТЕР (Кочетова) 8-911-611-43-93.

- СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК**
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК**

**В РЕМОНТНУЮ ГРУППУ**  
ОТДЕЛ КАДРОВ: 8 (8162) 33-17-87, ОК-NS@BK.RU  
**РАБОТАЕМ ЧЕСТНО, БЕЗ ОБМАНА**



